



АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ "ЦЕНТР ИНКЛЮЗИВНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ "ЭЛЕОС" (МИЛОСЕРДИЕ)

*191002, Санкт-Петербург
ул. Разъезжая д.16-18, 69.*

ЗАЯВКА

на Конкурс лучших практик СО НКО в сфере помощи детям-инвалидам и инвалидам с детства 18+, а также их семьям «Меняем мир вместе»

АВТОНОМНОЙ НЕКОММЕРЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ "ЦЕНТР ИНКЛЮЗИВНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОЕКТОВ "ЭЛЕОС" (МИЛОСЕРДИЕ)

(АНО «_Элеос»)

ОГРН 1207800051579 ИНН 7840092257 КПП 784001001

«13» апреля 2023 года, г. Санкт-Петербург

Креативная индустрия занимает прочное и значимое место в жизни современного общества, вторгаясь в различные сферы жизни. Не все члены общества готовы участвовать в мероприятиях креативного искусства, выходя на большие площадки. Однако, АНО «Элеос» уже не первый год доказывает то, что возможно вовлечь новую аудиторию в творческую жизнь города, через привлечение к участию в современном интерактивном мультимедийном универсальном адаптированном новогоднем шоу, которое стало доступно для восприятия самым разным зрителям, в том числе семьям с особенными детьми.

В настоящее время усилия муниципальных властей города направлено на укрепление горизонтальных связей через формирование добрососедских отношений. За частую семьи, в том числе и семьи с детьми с ОВЗ ведут изолированный образ жизни. Люди незнакомые с принципами инклюзии выражают недовольство при общении с семьями с детьми, подростками и молодыми взрослыми с ОВЗ, это накладывает отпечаток и замыкает эти семьи в стенах дома, вне общения с искусством и творчеством. Исходя из опросов, которые мы провели еще в 2021 году, удалось установить, что многие семьи не посещают общедоступные спектакли вместе со своими "особыми" сверстниками.

Проект #ДоброеДетство был призван эту ситуацию изменить. В ноябре 2021 года, мы обратились в Красногвардейский Центр Культуры, совместно с творческим коллективом которого мы подготовили и представили вниманию целевой группы проекта интерактивное мультимедийное новогоднее шоу, которое было воплощено, основываясь на принципах универсального дизайна - обеспечивающего реализацию широкого спектра идей по созданию доступной среды, в том числе и понятной (универсального "ясного" языка) не только для людей с ограниченными возможностями здоровья и пожилых людей, но и для всех зрительских категорий. Проект реализуется в течении двух лет. В настоящее время проект поддержан региональным отделением Партии Единая Россия, Региональным отделением ОНФ, Отделом культуры Красногвардейского района города Санкт-Петербурга, телеканалом Совета Федераций РФ «ВМЕСТЕ РФ». (письма поддержки к Конкурсу ПФКИ прилагаются).

Новогоднее шоу проекта #ДоброеДетство состоит из 4 основных частей: совместная работа с раскраской, выполненной на холсте, членом Союза Художников Валерием Ивановым в рамках Всероссийского проекта "Река Жизни" - самая большая раскраска в России (продолжительность 20 мин), вторая часть: интерактивное шоу фокусника-иллюзиониста Василия Капмаря (продолжительность 20 мин), интерактивная новогодняя сказка (продолжительностью 30 мин) участников в увлекательный мир фантазии, приключений и волшебства, а также поможет проявить свои лучшие качества: доброту, эмпатию и дружбу. В процессе развития сюжета, дети и взрослые, в том числе семьи с детьми с ОВЗ выполняли разные задания и разгадывали загадки и проявляли творческую активность. Уникальность данного проекта состоит в применении принципов "универсального дизайна" к понятийному ядру спектакля, для этого качестве эксперта текста, мультимедиа и уровня шума мы приглашали психолога. Мультимедийные эффекты шоу включают в себя: виртуальное изображение волшебника-3d-проекция; анимационное изображение на светодиодном экране интерактивной карты путешествия; мультипликация-путешествие игрушек от одной локации до другой; видеомэппинг по оригинальному сценарию- визуализация замка волшебника конструкция из белых кубов, с проекционным изображением.

Современная материально техническая база и профессиональный творческий коллектив СПб ГБУ Культурно-досуговый центр «Красногвардейский» (КДЦ), с одной стороны, и эксперты, привлекаемые АНО "Элеос" в области помощи людям с ментальными нарушениями с другой стороны, позволили совместными усилиями создать креативное универсальное адаптированное шоу, которое стало доступно и притягательно. Такое сотрудничество позволило нам создать творческую среду с универсальным дизайном, поскольку «доступность» это не только архитектура и пандусы, но, и главным образом, понимание смысла произведения и сопричастности ему.

Проект реализован на собственные средства АНО «Элеос», сотрудники КДЦ работали на безвозмездной основе, подарки детям предоставляло Региональное отделение партии «Единая Россия». Это прекрасный пример сотрудничества предприятия государственного сектора и некоммерческой организации. Мы не знакомы с подобными городскими практиками, в данном случае, этот проект уникален. Команда проекта – отражена в Презентации проекта (см. Приложение) .

Следует отметить, что проект #ДоброеДетство это не только новогоднее шоу , но и персональная работа с семьями, воспитывающими детей с аутизмом. Это и подарки к дням рождения, и обеспечение мастерских и досуговых центров, работающих с детьми-инвалидами мебелью, возможность провести ремонтные работы на безвозмездной основе, сопровождение праздничных мероприятий и многое другое. Но на конкурс мы хотим представить флагманский трек проекта #ДоброеДетство – это новогоднее шоу, поскольку он объединил большое число профессиональных, равнодушных людей.

В настоящее время общее число благополучателей проекта составляет не менее 100 семей, воспитывающих детей с инвалидностью.

Директор АНО «Элеос»



Денисова Н.В.